



# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 21 (20095) Среда, 26 января 1983 года Цена 3 коп.

# В НОГУ СО СТРАНОЙ

## ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ УЗБЕКСКОЙ ССР В 1982 ГОДУ

Сообщение ЦСУ Узбекской ССР

В 1982 году — году 60-летия образования СССР — обеспечен дальнейший рост общественного производства и народного благосостояния. Основные показатели экономического и социального развития республики в истекшем году характеризуются следующими данными:

	1982 г. в процентах к 1981 г.	
Национальный доход, использованный на потребление и накопление	103,2	
Производство промышленности — всего в том числе:	103,8	
Производство средств производства	102,5	
Производство предметов потребления	107,9	
Производство сельского хозяйства	101,9	
Грузооборот железнодорожного транспорта	102,2	
Грузооборот автомобильного транспорта	106	
Ввод в действие основных фондов	98	
Капитальные вложения	100,7	
Численность рабочих и служащих	103,3	
Производительность труда:		
в промышленности	101	
в сельском хозяйстве (общественное производство)	101,6	
в строительстве	102	
Прибыль предприятий и организаций, подведомственных Совету Министров Узбекской ССР (в сопоставимых ценах)	111,1	
Реальные доходы на душу населения	102,2	
Фонд заработной платы по народному хозяйству	103,5	
Средняя денежная заработная плата рабочих и служащих	100,7	
Оплата труда колхозников	104,6	
Выплаты и доты населения из общественных фондов потребления:		
всего	105,7	
на душу населения	102,9	
Розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли, включая общественное питание	106,1	
Объем реализации бытовых услуг населению	109	
Ввод в действие общей площади жилых домов	100,0	
Внедрены достижения науки и техники во всех отраслях народного хозяйства. За истекший год на промышленных предприятиях республики:		
Установлено механизированных поточных и автоматических линий	207	
Переведено на комплексную механизацию и автоматизацию участков, цехов, производств	142	
Создано автоматизированных систем для учета, планирования и управления	12	

	1982 г. в процентах к 1981 г.		
Угольной промышленности СССР	103	100,4	97
Лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности СССР	100,9	96	95
Месельной и деревообрабатывающей промышленности Узбекской ССР	104	106	105
Промышленности строительных материалов Узбекской ССР	103	105	103
Легкой промышленности Узбекской ССР	103	108	102
Хлопкоочистительной промышленности Узбекской ССР	100,9	95	98
Пищевой промышленности Узбекской ССР	102	104	104
Мясной и молочной промышленности Узбекской ССР	102	102	102
Местной промышленности Узбекской ССР	103	111	107
Плодоовощного хозяйства Узбекской ССР	104	98,8	99,4
Государственный комитет Узбекской ССР по рыбному хозяйству	102	104	103

По машиностроительным министерствам, министерствам лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности, промышленности строительных материалов и Главному управлению микробиологической промышленности, которые полностью переведены на планирование и оценку деятельности по нормативной чистой продукции, данные приведены по этому показателю.

Выполнение плана по объему продукции, темпы роста объема производства и производительности труда по Каракалпакской АССР, областям и городу Ташкенту характеризуются следующими данными:

	Процент выполнения плана по объему продукции	1982 г. в процентах к 1981 г.	
		По объему выпуска	По производительности труда
Каракалпакская АССР	103	106	104
Андижанская область	101	101	92
Бухарская область	102	101	97
Джизакская область	103	102	93
Кашкардаринская область	100,8	109	104
Навоийская область	103	110	105
Наманганская область	104	104	100,5
Самаркандская область	104	100,2	99,1
Сурхандаринская область	103	104	100,6
Царьпинская область	101	99,1	99,7
Ташкентская область	100,3	103	100,9
Ферганская область	102	103	99,6
Хорезмская область	103	106	105
г. Ташкент	101	105	104

Производство важнейших видов продукции составило:

	Произведено в 1982 г.	1982 г. в процентах к 1981 г.
Электротенергия, миллиардов киловатт-часов	39,0	110
Минеральные удобрения (в условных единицах), тысяч тонн	7,003	103
Серная кислота, тысяч тонн	1,789	109
Синтетические смолы и пластические массы, тысяч тонн	103,7	116
Химические волокна и нити, тысяч тонн	32,3	99,6
Силовые трансформаторы, тысяч киловольт-ампер	7,030	98
Бронекорпусы, тысяч километров	18,6	95
Компрессоры, штук	8,865	119
Транкторы, тысяч штук	2,4	103
Тракторные прицепы, тысяч штук	38,0	99,9
Хлопкоуборочные машины, штук	9,850	103
Краны мостовые электрические (включая специальные), штук	1,401	101
Экскаваторы, штук	1,433	97
Картон, тысяч тонн	52,0	101
Сборные железобетонные конструкции и детали, тысяч кубических метров изделий	5,320	104
Асбестоцементный шифер, миллионов условных плиток	354	110
Строительный кирпич, миллионов штук	1,699	102
Хлопковое волокно, тысяч тонн	1,692,0	94
Нити шелка-сырца, тонн	1,863	114
Волокно штапельное, тысяч тонн	34,1	100,3
Хлопчатобумажные ткани, миллионов квадратных метров	237,2	121
Шелковые ткани, миллионов квадратных метров	124,7	104
Нетканые материалы, миллионов квадратных метров	101,8	177
Чудочно-носочные изделия, миллионов пар	49,3	102
Бельевые трикотаж, миллионов штук	33,7	102
Верхний трикотаж, миллионов штук	18,1	96
Кожаная обувь, миллионов пар	31,5	101
Мясо (промышленная выработка), тысяч тонн	187	104
Колбасные изделия, тысяч тонн	50,2	99,8
Сырая продукция в пересчете на молоко, тысяч тонн	512,4	104
Животное масло, тысяч тонн	13,5	104
Растительное масло, тысяч тонн	426,8	96
Макаронные изделия, тысяч тонн	71,3	102
Консервы, миллионов условных банок	750,6	103
Холодильники бытовые, тысяч штук	102,0	112
Фарфоровая-фаянсовая посуда, миллионов штук	74,3	96

Перевыполнен годовой план по добыче угля, производству паровых и дизельных двигателей, тракторных прицепов, бельевого и верхнего трикотажа, шелковых тканей, целлюлозно-бумажной продукции в пересчете на молоко.

Объем производства продукции высшей категории качества повысился против 1981 года на 11 процентов. Доля продукции высшей категории качества в общем объеме промышленного производства составила около 9 процентов.

Вместе с тем в работе промышленности имелись недостатки. Отдельные производственные объединения и предприятия не выполнили планы по общему объему продукции, росту производительности труда, снижению себестоимости, напоявлению, выпуску продукции в нужном ассортименте и надлежащего качества. Расширение производства ряда видов продукции сдерживалось из-за недостатков в организации труда, материально-технического снабжения, неритмичной работы транспорта. Медленно осваивались и не полностью использовались отдельные вновь введенные мощности. Не выполнен план производства стали, дизелей, кулачковорочных машин, серной кислоты, строительного кирпича, ковров и ковровых изделий. Не в полной мере обеспечены поставку продукции потребителям в соответствии с заключенными договорами и принятыми к исполнению нарядами производственных объединений и предприятий министерств промышленности строительных материалов, легкой, хлопкоочистительной, пищевой и легкой промышленности.

## VI ВСЕСОЮЗНОМУ СЪЕЗДУ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИХ ОБЩЕСТВ

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горючо и сердечно приветствует делегатов VI Всесоюзного съезда научно-технических обществ, всех работников науки и производства, чьим трудом и талантом обеспечивается научно-технический прогресс в народном хозяйстве. Вместе со всем советским народом научно-технические обществ активно работают над выполнением решений XXVI съезда партии, майского и ноябрьского (1982 г.) пленумов ЦК КПСС.

Повышение производительности труда на основе достижений науки, техники и передовой технологии, комплексной механизации и автоматизации производственных процессов, сокращения ручных работ. Организационно-методическая работа по реализации Продовольственной программы СССР, прежде всего на повышении урожайности сельскохозяйственных культур, росте продуктивности животноводства, обеспечении сохранности и качественности переработки продукции, создании высокопроизводительной и надежной техники для села.

Большие возможности открываются в решении задач рационального и экономного использования сырьевых, топливно-энергетических и других материальных ресурсов. Необходимо направлять усилия научно-технической общественности на создание и внедрение энергосберегающих, малоотходных и безотходных технологий, снижение материалоемкости, повышение качества выпускаемой продукции, достижение наивысших конечных результатов.

## ПРОДИКТОВАНО ЖИЗНЬЮ

Всемерное укрепление дисциплины на всех участках хозяйственного и культурного строительства, улучшение организации труда, усиление борьбы с бездельем, ответственностью — важнейший резерв успешного претворения в жизнь решений XXVI съезда КПСС, выполнения заданий пятилетки. Об этом говорилось на состоявшемся 25 января пленуме Кашкардаринского обкома партии. Участники пленума рассмотрели задачи областной партийной организации по дальнейшему усилению партийной, государственной и трудовой дисциплины. С докладом выступил второй секретарь обкома партии И. И. Головачев.

Особую тревогу вызывает положение дел в строительстве. Большинство строительных организаций в минувшем году не справились с выполнением плана по реализации товарной строительной продукции, в результате чего в целом по области ее не было почти на четыре миллиона рублей. Не выполнен план по жилищному строительству.

Определенные недостатки имеются и в сельском хозяйстве. Так, отдельные хозяйства Дехканабского, Талимарджанского районов не подготовились как следует к зимовке скота. Слишком производственные показатели на молочного скотоводства, Муобарекского, Ниянско-Ульяновского районов.

## ОБРАЗЦОВЫЙ ПОРЯДОК СДЕЛАТЬ НОРМОЙ

На состоявшемся 25 января в Ташкенте собрании актива партийных, комсомольских, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных организаций города обсуждены вопросы, связанные с дальнейшим укреплением дисциплины в свете требований ноябрьского (1982 г.) пленума ЦК КПСС. С докладом выступил первый секретарь горкома партии У. У. Умаров.

В докладе, в выступлениях участников собрания отмечалось, что коммунисты, все труженики города как руководящие к действию восприняли решения ноябрьского (1982 г.) пленума ЦК КПСС.

Образцовый порядок, который участники собрания должны стать нормой на каждом предприятии. В работе по укреплению трудовой и производственной дисциплины нужно обеспечить комплексное использование всех форм организаторской, политической и идейно-воспитательной работы.

## СОЮЗ НАУКИ И ТРУДА

Сердечное поздравление Центрального Комитета КПСС и Президиум Верховного Совета СССР направили Генеральному секретарю Румынской компартии Президенту СРР Николае Чаушеску телеграмму, в которой горючо поздравляли его, признающего права и государственного руково, дителя Социалистической Республики Румынии, видного деятеля международного коммунистического и рабочего движения, в день 65-летия.

В Советском Союзе, говорится в телеграмме, хорошо известен Ваш вклад в осуществление коренных соци-

ально-экономических преобразований, строительства социализма на румынской земле, в развитие советско-румынского сотрудничества.



Трудовой коллектив — школа воспитания

Рабочее собрание

# СУДЬБА ПЛАНА — В ТВОИХ РУКАХ



ПРОДОЛЖАЕМ НА СТРАНИЦАХ «ПРАВДЫ ВОСТОКА» РАБОЧЕЕ СОБРАНИЕ НА ТЕМУ «ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ — ШКОЛА ВОСПИТАНИЯ». ПУБЛИКУЯ СЕГОДНЯ ПОСТУПИВШИЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ, МЫ ПРИГЛАШАЕМ ТРУЖЕНИКОВ РЕСПУБЛИКИ ПРОДОЛЖИТЬ ОБСУЖДЕНИЕ РАЗЛИЧНЫХ АСПЕКТОВ ЖИЗНИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ КОЛЛЕКТИВОВ В СВЕТЕ РЕШЕНИЙ XXVI СЪЕЗДА КПСС, МАЙСКОГО И НОЯБРЬСКОГО (1982 г.) ПЛЕНУМОВ ЦК ПАРТИИ, ПОЛОЖЕНИИ И ВЫВОДОВ ДОКЛАДА ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС ТОВАРИЩА Ю. В. АНДРОПОВА «ШЕСТЬДЕСЯТ ЛЕТ СССР».

РАБОЧЕЕ СОБРАНИЕ ПРОВОДЯТ УЗОВПРОФ, КОМИТЕТ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ УЗБЕКСКОЙ ССР, ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ УЗБЕКСКОЙ ССР ПО ТРУДУ И РЕДАКЦИЯ «ПРАВДЫ ВОСТОКА».

## ГЛАВНАЯ НОРМА

НАША бригада, в которой 11 человек, изготавливает рабочие колеса турбомашин. Норма — 35 изделий за смену. Наш показатель — 45—50 и более колес. В декабре справили 950 колес. План прошлого года завершили к годовщине Великого Октября, а по итогам социалистического соревнования завоевали первое место.

Есть прямая связь между результатами труда и взаимоотношениями в коллективе, тем настроен, с которым человек идет утром на работу. Обидясь со своими товарищами, ясно вижу — стремление проявить свое профессиональное мастерство, сделать больше и лучше стало для них жизненной потребностью. Говорю это с полным основанием, так как с большинством членов бригады работаю вместе два десятилетия. За эти годы мы настолько сблизились, что понимаем друг друга с полуслова, каждый перед другим как на ладони.

С 1965 года мы трудимся на единый наряд, и еще с той поры у нас правило — работать честно, с полной отдачей, не прятаясь за спины товарищей. А начинать хитрить — только самого себя обманешь.

Был у нас один такой хитрец. Надо поработать — он отлынивает, зарплату получить — он первый. Поговорили с ним раз, другой. По хорошему договорились. Нет, изобрелся от него мы не собирались думать, смогли бы перевоспитать. Только характер у парня оказался слабым. Сам ушел в другое место, где споем меньший, да и полечет. Откровенно говоря, мне его жалко — погнался за легким хлебом, да растерял по пути рабочую гордость, чувство собственного достоинства, которые дают человеку честный, са-

### ВЫСТУПАЕТ БРИГАДИР ЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ ЗАВОДА «УЗБЕКХИММАШ» ПЕТР ПЕТРОВИЧ ШТЕФЕН

моотверженный труд. Взаимы их не возьмешь и ни за какие деньги не купишь. А разве мыслима без них полнокровная жизнь?

Эту точку зрения разделяют и мои товарищи по бригаде. Ее основу, костяк составляют коммунисты А. Ханмамедов, Ю. Киселев, В. Витко и М. Рюфин. Каждый из них виртуозно выполняет любую из шести производимых нами операций. Трое имеют среднее техническое образование, все — интересные люди, хорошо разбирающиеся как в вопросах международной жизни, внутренней и внешней политики партии, так и в житейских ситуациях.

Именно коммунисты ведут бригаду за собой, задают темп в работе, служат примером для молодых. Эти уроки мастерства и человечности не проходят даром. Служит сейчас в рядах Советской Армии наш электросварщик Т. Алтынбеков. Товарищ не забывает, пишет письма, твердо намерен вернуться после службы в бригаду.

Есть у нас и двое новеньких. Думаю, выйдет толк из парней, чувствуется у них настоящая рабочая завязка. У них новичков, да и сами постоянно учимся, догонять каждой рабочей минутой. Например, у нас правило — в конце смены готовить фронт работ на завтра. Поэтому день начинается без нервотрепки, излишних потерь.

Как я уже говорил, военных нами рубец — 50 колес за смену. К сожалению, взять его удается не всегда. Четкости, строгого ритма мы еще не добились. Объясню почему.

Бригада — лишь одно из звеньев довольно протяженной технологической цепочки. Мы полностью зависим от предыдущих звеньев. Так из дежа ширпотреба получаются лопастки, из заготовительного — основные и покрывающие диски, из механического № 1 — кольца и ступицы. Чуть где-то сбой — мы тоже страдаем. А сбой потому, что иной раз подвоят поставщики, присылая на завод металл с опозданием. В такие периоды просто душа болит. Осознаешь, понимаешь, что мог бы трудиться в полную силу, но вынужден протанковать из-за нерасторопности смежников. До чего бывает обидно!

Но еще тяжелее на сердце, когда узнаешь, что тебя подвели свои же заводчане. Где-то один прогулял, другой опоздал, а в результате вышло меньше продукции, чем ее требуется для ритмичной работы последующих звеньев. К сожалению, случается еще и такое.

Есть на предприятии стенд «Насредни шагает по заводу». Здесь вывешены списки опоздавших, нарушителей на бракоделов, фотоопыления и т. д. Невозможно спокойно смотреть на эти листочки, если эти люди сами не виноваты, что позорят звание рабочего человека, мешают продуктивной работе своих же товарищей? Так и хочется спросить — где же ваша совесть?

Знаю, что на заводе ведется борьба с этим злом. Провинившихся «прорабатывают», накладывают на них административные взыскания, частично лишают премии, льгот. Но, видимо, нужных и более действенных мер. Наша бригада единодушно одобряет инициати-

ву московией, постановление ЦК Компартии Узбекистана о дальнейшем укреплении дисциплины. «Честь и слава — по труду» — этот лозунг должен стать повседневной нормой.

Еще лучше может работать и наша бригада. Один из основных резервов видится в более широком внедрении малой механизации. Например, сейчас все заготовки мы перемещаем вручную. В процессе работы потеря вроде бы не замечается. А подумай, видишь, что за смену один-два человека по сути были заняты вспомогательными операциями.

Или такое. Производительность труда во второй половине дня во многом зависит от того, как человек отдохнул в обеденный перерыв. У нас, например, любят шахматы, в других бригадах — прочесть газету, послушать радио. Отличная разрядка. Да не всегда воспользуешься этой возможностью, потому что не до конца продумана на заводе организация питания. В столовой, как правило, очередь. Придешь позже — есть шанс остаться без обеда. Так весь обеденный перерыв и промачеешь в столовой. Бывает, откровенно говоря, и так, что кое-кто преждевременно открывает стайку, чтобы пораньше оказаться в очереди. А если словить эти потерянные минуты? Во сколько часов выливаются они заводу?

Сейчас в цехах проходит собрание, где бригады принимают социалистические обязательства на третий-сердцевинный — год пятилетия. Наша бригада намерена выполнить годовой план не позднее 7 ноября. Задача сложная, но вполне выполнимая. Тем более, что ее судьба — в наших руках.

## Комментарий

Важную тему поднял в своем выступлении Петр Петрович Штефен, особенно, если учесть, что проектом плана на одиннадцатую пятилетку по заводу **ВСЕ ПРИБОРЫ ПРОДУКЦИИ ПРЕДСТОИТ ПОЛУЧИТЬ ЗА СЧЕТ ПОВЫШЕНИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА.**

Осуществлению намеченного помогают технические перевооружение предприятия, совершенствование технологических процессов. Так, пропуску на заводе получили станки с числовым программным управлением, внедряется стандартизация и унификация деталей и узлов. Пристальное внимание уделяется при этом автоматической сварке, ведь удельный вес сварочных работ при производстве электрооборудования составляет 40 процентов.

Вместе с тем улучшается организация труда и управления. Так, внедрены типовые проекты рабочих мест, произведена перепланировка участков

по технологической цепочке, специализация таких участков, как сборка и сварка корпусов электрооборудования и др. В результате не только снижена трудоемкость ряда операций, но и сократился сам цикл прохождения узлов.

Все шире применяются межотраслевые и отраслевые нормы. Они распространяются не только на рабочих основного производства, но и на вспомогательный персонал, инженерно-технических работников и служащих. За счет этого в прошлом году удалось высвободить 28 человек. Хорошо зарекомендовали себя комплексные бригады с оплатой по конечному результату. В нынешнем году такой формой будет охвачено 38 процентов заводчан.

Все это благотворно воздействует на рост производительности труда. Но, как справедливо отмечает Петр Петрович, резервы у нас еще немалые.

Вот только один пример. Москов-

ский завод имени Ильича недопоставил нам 73 электродвигателя, из-за этого мы в свою очередь недодали продукции на 472 тысячи рублей.

Не нужны до конца такие явления, как текучесть кадров, различного рода нарушения трудовой дисциплины.

В то же время администрации, профсоюзной организации надо уделять более пристальное внимание бытовым вопросам, в частности, работе столовой.

Опыт работы бригады П. Штефена наглядно свидетельствует о значительных внутренних резервах завода. Прав Петр Петрович: судьба народного предприятия зависит от каждого из нас. Чем добросовестнее будет трудиться каждый на своем рабочем месте, тем быстрее все резервы будут поставлены на службу пятилетке.

**З. АРТЕМЬЕВА,**  
Начальник отдела организации труда и заработной платы «Узбекхиммаш».

## ПРОШУ СЛОВА

**А. СЕВТИМБЕТОВ,**  
водитель Нукусской 14-й автобазы:

Что и говорить, коллектив — мудрый воспитатель. Какие замечательные люди вырастают в трудовых ячейках. У нас, например, все хорошо знают коммуниста Бориса Яковлевича Гирю. Много лет он работает водителем автомобиля, возит различные грузы. И не было случая, чтобы хоть раз Борис Яковлевич опоздал на работу, беспечно отнесся к делу. Машина его всегда в исправности, следит за ней в оба глаза. Никогда не допускает холостых пробегов. За минувшую пятилетку Борис Яковлевич выполнил два пятилетних плана, такое же обязательство взял на эту пятилетку и успешно его выполняет. Хочется сказать доброе слово и о Кадрибе Нуренове, Омаре Сапинзарове. Такие люди служат примером для всех, у них учиться. Не считая заслуженных прислуживающих к их имени и в, хотя водителем работает уже тридцать лет.

А что сказать о тех, кто не дорожит ни своей честью,

ни честью коллектива? Может, и обидится кое-кто, но назову некоторых конкретных лиц. Утабмет Керимуллаев уже три года работает в коллективе, но с дисциплиной не в ладу, планы не выполняет. Или Калкан Санлов, Калбай Кутлымуратов, Ажимурат Бекмуратов. Почему они в отставке? Потому что опоздают на работу или вовсе прогуляют день ни на что не стоят. Коллектив не вправе мириться с этим. Нам надо искоренять разболтанность, недисциплинированность.

**Х. АШУРОВ,**  
бригадир Бухарского маслоэкстракционного завода:

ПОНЯТНО, что трудом и только трудом создаются общественные богатства. И наша задача с каждым днем работать лучше, производительнее. У коллектива нашего завода есть определенные успехи. Нарастает производство. Пример самоотверженного труда показывая Любовь Экстратрица Любовь Самарина, прессовщик Мамат Ашуров, электрик Бако Ходжаев и многие другие.

Такая атмосфера воодушевляет. Но видишь и другое — есть люди, которым безразлично общее дело. Их мало беспокоит судьба плана, судьба бригады. День пролетит — и ладно. А там, глядишь, и получишь «подсуету». Правильно ставят вопрос передовые рабочие — терпеть этого нельзя. Каждый обязан подтянуться перед лицом не легких задач, которые мы решаем у станка, в поле, на ферме...

**Л. АБРАМ,**  
бригадир водителей АТК-2 автоуправления «Голодиенгостроя»:

РАЗГОВОР, который мы вели, созвучен нашим требованиям. Хочу напомнить в этой связи слова товарища Ю. В. Андропова на Пленуме ЦК партии о том, что у нас есть немало примеров творческой работы, подлинно хозяйского отношения к народному добру и что для распространения этого опыта необходимо участие каждого труженика.

В нашем коллективе, как и в любом другом, тоже есть

## ОТКЛИКИ, РЕПЛИКИ, ПРЕДЛОЖЕНИЯ

свое правоохранное. Творческое отношение к делу характерно для бригады слесарей В. Ф. Павлова, форсунщика Б. Зинченко, сварщика В. Мелева, водителя Н. Дьяконова, многих других. Только за последнее время они внесли ряд ценных рационализаторских предложений, экономический эффект от внедрения которых составил почти 20 тысяч рублей.

Нелпохо идут дела и в нашей бригаде. Ежемесячно выполняем план на 109—110 процентов. В коллективе царит атмосфера товарищества, добросовестности. Помогаем друг другу ремонтировать машины, заниматься их профилактикой. Если сообщат, что у кого-то поломка на трассе, слышим на выручку. Все это сплачивает бригаду, прямо влияет на результаты труда.

Многие водители стараются экономить материалы, топливо. Но и резервов еще немало. Плохо, когда придерживаются принципа: «экономил — хорошо, не сэкономил — тоже сойдет». И тут всякое слово должно прежде всего сказать мы, коммунисты. Надо пробуждать в каждом желание работать эффективнее, производительнее. Пробуждать личным примером.



Мы гордимся гордое имя — рабочий. Мы сознаем: человек слажен трудом. Эта гордость и слава рождаются отношением и делом — основным показателем социальной активности, гражданской зрелости. Люди, которые замечательны на этих страницах, достойно представляют рабочий авангард пятилетия. Испытатель «Ташкентнабеля» Ю. Кузьмин, слесарь из Ангур-гана Р. Гурбанов, рабочий Бухарской шелкомотальной фабрики М. Курбанов, прессовщик-специалист Узбенецкого нововыпана турбомашин и марочных металлов В. Резников. Они работают в разных сферах, но их объединяет, их роднит рабочее достоинство, высокая производительность труда, неизменное перевыполнение производственных заданий.

Фото В. СИРОТКИНА, А. МИРЗАДЖАНОВА, В. ПОРТНОВА.

## Новостная планета

### ВАЖНАЯ РОЛЬ В БОРЬБЕ С ИМПЕРИАЛИЗМОМ

ДАМАСК, 25 января. (ТАСС). Организация солидарности народов Азии и Африки (ОСНАА) играет важную роль в деле мобилизации мирового общественного мнения на противодействие агрессивным проектам империализма.

Об этом говорится в принятом здесь совместном заявлении по итогам визита в САР делегации Советского комитета солидарности стран Азии и Африки во главе с председателем комитета М. А. Ибрагимовым и ее заместителем генерального секретаря ПАСВ, председателем Сирийского комитета афро-азиатской солидарности

Мухаммедом Зуейейром Машари.

Сирийская сторона высоко оценила бескорыстную помощь и поддержку Советским Союзом борьбы сирийского народа против агрессивных планов империализма и сионизма в регионе. Она приветствовала новые мирные инициативы СССР, выдвинутые Генеральным секретарем ЦК КПСС Ю. В. Андроповым.

От имени советской и сирийской общественности стороны решительно осудили агрессию Израиля в Ливане, новые варварские преступления израильской воищины против ливанского, палестинского и сирийского народов.

### «ВОТУМ НЕДОВЕРИЯ» ПОЛИТИКЕ КОНСЕРВАТОРОВ

ЛОНДОН, 25 января. (ТАСС). Большинство английских самых различных возрастов и политических убеждений выступают против милитаристского курса консервативного правительства Великобритании, попыток Лондона и Вашингтона превратить Англию в полигон для американских крылатых ракет.

Об этом свидетельствуют результаты общенационального опроса общественного мнения, проведенного частной исследовательской организацией «Служба Маршала». 56 процентов опрошенных заявили, что они выступают против решения кабинета консерваторов перенести подводный флот страны на вооружение американских ядерных ракет «Трайдент-2».

Аналогичный опрос и называемому Вашингтоном решению о размещении на территории страны американских крылатых ракет. Против этого шага высказался 61 проц. опрошенных.

Как указывает лондонская «Файнэншл таймс», проблема ядерного разоружения стала сейчас одним из главных вопросов внутренней политики жизни страны, способных в решающей степени повлиять на распределение голосов англичан на будущих всеобщих выборах.

Результаты нынешнего опроса рассматриваются здесь как «вотум недоверия» политике правительства М. Тэтчер, идущего на поводу милитаристских кругов США.

### «ПОВОРОТНЫЙ МОМЕНТ» ЯПОНИИ

В ТОКИО возобновила работу очередная сессия парламента Японии. Депутаты обсуждают разработанный правительством либерал-демократов проект государственного бюджета, игог визитов премьер-министра Я. Накасоны в США и Южную Корею, внутривойсковые проблемы.

С программной речью выступил глава правительства. Он открыто ратовал за перевооружение страны, заявил, что Япония должна достичь высокого уровня оборонного потенциала. Явно стремясь успокоить общественность стран Юго-Восточной Азии, осуждающих попытки Вашингтона превратить Токио в союзную державу.

уверждал, что японо-американские связи являются неотъемлемым условием мира в Азии, а военные усилия Японии якобы направлены только на оборону страны.

Однако факты говорят о другом. Японское правительство согласилось на размещение японской территории американских стратегических бомбардировщиков «F-16», обладающих повышенной дальностью действия и способных нести как обычное, так и ядерное оружие. Существуют планы распространить сферу действия японских вооруженных сил на огромной район в северо-западной части Тихого океана, расположенной за тысячу миль от японских берегов.

### СООБЩЕНИЕ ВИА

ХАНОЙ, 24 января. (ТАСС). Как сообщает агентство ВИА, с 16 по 18 января китайская сторона продолжала совершать враждебные действия на границе с СРВ.

Агентство отмечает, что в указанный период китайские военные подразделения неоднократно обстреливали ряд

временных районов провинции Каобанг, Ленгшон, Куангбинь, Хоангхенсон, а также пытались проникнуть на территорию СРВ. В результате этих действий причинен значительный материальный ущерб, среди мирного населения имеются убитые и раненые.

Вьетнамская сторона вынуждена была дать отпор разрушителям границы.

### ОБСТАНОВКА В ЛИВАНЕ

БЕЙРУТ, 24 января. (ТАСС). Израильская воищина свершила в ливанской долине Бекаа новую вооруженную провокацию против сирийских войск, аходящих в состав Межарабских сил по поддержке мира в Ливане. Вдоль всей линии фронта агрессоры более часа вели массированный артиллерийский, ракетный и минометный обстрел сирийских позиций. Артиллерия сирийских сил нанесла ответный

удар по огненным точкам противника.

Продолжая подготовку к новой широкомасштабной акции на востоке Ливана, интервенты наращивают в долине Бекаа свои военные силы. В минувшие сутки отмечено появление новых бронетанковых подразделений в районах населенных пунктов Янта, Кфар-Кук, Бака, Аята-Фухар и Айн-Араб. Прибывшие туда танки, бронетранспортеры и другая техника устанавливаются на боевых позициях.

### РЕШИТЕЛЬНЫЕ МЕРЫ ВЛАСТЕЙ

ДЕЛИ, 25 января. (ТАСС). Администрация индийского штата Джамму и Кашмир приняла ряд указов, направленных на пресечение деятельности в штате сепаратистских и революционных общинных сил. В соответствии с ними лица и организации, участвующие в разжигании межобщинной розни и поддержке сепаратизма, подлежат суровому наказанию.

Решительные меры властей штата с одобрением встречены общественностью страны. Печать указывает, что они позволят успешно бороться с проектами сил внутренней реакции.

В своей антисоциальной деятельности сепаратисты

получают всевозможную поддержку со стороны западных, прежде всего американских, спецслужб, а также разведки Пакистана. Глубоко «фронта освобождения Кашмира» Амаришаси и революционные общинные сил. В соответствии с ними лица и организации, участвующие в разжигании межобщинной розни и поддержке сепаратизма, подлежат суровому наказанию.

Решительные меры властей штата с одобрением встречены общественностью страны. Печать указывает, что они позволят успешно бороться с проектами сил внутренней реакции.

В своей антисоциальной деятельности сепаратисты

### КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

Первый электровоз типа «ЭД-2» отправлен в этом году в Советский Союз из чехословацкой фирмы «ТЭМ» в качестве подарка. Планы этого крупного предприятия ГДР предусматривают поставку советскому заказчику 50 таких локомотивов. Они предназначены для перевозок составов с углем, рудой и другим сырьем в районах горных выработок.

Решение президента Португалии генерала Эашевиш вступить в добровольные инициативы по оказанию помощи в наводнении португальской колдарики, этот шаг свидетельствует о высокой морали и озабоченности всего народа и означает собой важную победу демократии.

Вынесен приговор участ-

никам убийства Альдо Моро. Видный предприниматель и государственный деятель. Итальянский председатель национального совета Христианско-демократической партии Альдо Моро был похищен и убит весной 1978 года террористами из лодвийской группировки «Красные бригады». А. Моро был похищен и убит потому, что являлся сторонником создания в Италии правящей большинства с участием коммунистов.

По решению суда 32 из 40 обвиняемых в убийстве Альдо Моро и других преступлений, признавших свою вину, освобождены — вышед в Италию — на длительный тюремный заключение.

(По материалам ТАСС).

